

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

der Abgeordneten Sandro Kappe und Dennis Gladiator (CDU) vom 18.01.21

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Weitere Räumlichkeiten für die Freiwillige Feuerwehr Bramfeld**

**Einleitung für die Fragen:**

*Die RTW-Außenstelle mit dem Rettungswagen 24F in der Ellernreihe 139 soll verlegt werden. Die Räume gehören der Stadt. Mit Drs. 22/1123 hat der Senat mitgeteilt, dass für die Jugendfeuerwehr Bramfeld ein Lagerraum wünschenswert wäre und es an Duschmöglichkeiten fehle. Zudem würde der Aufenthalts- und Schulungsraum nach den heutigen Anforderungen etwas größer ausgestattet werden. Auch der Senat hat erkannt, dass die Freiwillige Feuerwehr (FF) Bramfeld ein Platzproblem hat. Es stellt sich die Frage, ob die Räumlichkeiten der RTW-Außenstelle für die FF Bramfeld nutzbar sind.*

*Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat:*

**Einleitung für die Antworten:**

Die Räume der Liegenschaft in der Ellernreihe 139 wurden bisher von der Feuerwehr als Rettungswache betrieben. Der Standort ist aus strategischer Sicht auch weiterhin für den Rettungsdienst erforderlich.

Nach Inkrafttreten des novellierten Rettungsdienstgesetzes (HmbRD) am 16. November 2020 hat die Feuerwehr Leistungen im öffentlichen Rettungsdienst für die Vergabe ausgeschrieben.

Die Übergabe der Rettungswache an den ausgewählten Anbieter ist mit Leistungsbeginn am 1. April 2021 geplant.

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

**Frage 1:** *Wann und warum soll die RTW-Außenstelle in der Ellernreihe 139 verlegt werden?*

**Frage 2:** *Welche Anschlussverwendung ist für die Räumlichkeiten vorgesehen?*

**Frage 3:** *Sind die Räumlichkeiten der Rettungswache für die FF Bramfeld vorgesehen?*

**Frage 4:** *Wenn ja, wann sollen die Räumlichkeiten der RTW-Außenstelle der FF Bramfeld zur Verfügung gestellt werden?*

**Frage 5:** *Wenn nein, warum nicht?*

**Antwort zu Fragen 1 bis 5:**

Siehe Vorbemerkung.